

责编:赵璇 编辑:潘登 美编:张妍 校对:彩华

逛新春主题市集,赏魔术、喜剧、脱口秀……

郑州商场、特色街区年味儿十足



商场年味儿越来越浓

龙年春节将至,记者走访市内多家商超和特色街区,发现新春主题市集云集、精彩文艺表演齐聚,多家商业单 位聚焦新场景、新消费、新活力,助推假日消费,为城市生活增添更多斑斓的色彩。今年春节,大家不妨来商场逛 一逛,解锁各种新潮玩法、领略传统文化魅力。

新春市集文化味儿十足

2月7日上午,记者步入二七 万达广场,只见新春市集林立中 庭,红灯笼高高悬挂,多个小铺鳞 次栉比,面塑、毛线编织、糖画、手 工画像等传递着浓郁的文化气息。

在一家手工肖像画铺前,摊主 在为一名中年妇女画像。"我妈妈 基本不去照相馆,路过这里,正好 给妈妈安排一个手工肖像画。"中 年妇女的女儿说。10分钟左右,一

幅活灵活现的自画像就完成了。 "厉害,真的厉害!我们准备拿回 家放客厅好好展示一下。"这对母 女接过自画像欣喜地说。

在郑州万象城的春节市集上, 不少顾客在现场体验拓印、团扇、 糖画、手工制灯笼等非遗项目。

磨街文创园不仅推出集非遗 糖画、木版年画、书法艺术、手写春 联、猜字谜等多种艺术形式为一体 的磨力市集,还联合商户推出年宵 花市,超过1000种年宵花为新春增 添热闹的喜庆气氛。

中铁·泰和里利用街区空间优 势办起热闹非凡的潮玩灯会。丹 尼斯百货奥莱市集为市民提供糖 画、写春联、剪纸等体验活动…… 目不暇接的市集活动聚焦传统年 味儿,让市民感受传统文化的多样 性,体味新春热闹氛围。

文艺表演缤纷多姿

除了丰富多彩的新春特色市 集活动,春节期间,多家商场、特色 街区还将推出演艺活动,精心筹备 河南方言喜剧、儿童剧、脱口秀等 演出。

2月10日,"探十里"将推出 "龙腾十里"舞龙舞狮+福禄寿喜财 巡游;2月11日将推出"十里戏法" 魔术专场;2月12日则推出梨园春 色,将豫剧融合说唱等潮流元素进 行创新演绎;2月14日将推出十里 秀场,打造浪漫古风情侣秀;2月16 日将推出皮影工场,元宵节当天将 推出十里乐坊古乐演奏会。

丹尼斯大卫城计划推出新年市 集,不仅有古风乐队演出,大年初四 至初六还将相继推出童话经典儿童 剧《小红帽》、励志儿童剧《丑小鸭与 大恐龙》、奇幻儿童剧《魔镜世界奇

正弘城将推出财神发红包、一 日花店、小提琴快闪、元宵园游会 等活动,让市民过一个新潮龙年。 新田360广场(郑州国贸店)用龙年 装置艺术特展、《繁华》沉浸展营造 龙年新春氛围。在新田360广场的 山海美术馆,则营造了一场"年味 儿"与"趣味"的园游会,市民可免 费逛展。尚座中心将开展非遗创 作、艺术展、河南方言喜剧等系列 新春民俗演艺活动。

正观新闻·郑州晚报记者 成燕 见习记者 孙婷婷 文/图

烟火气升腾 节日消费市场购销两旺

本报讯(正观新闻·郑州晚报记 者 李爱琴)2月7日农历腊月廿八,年 味儿越来越浓,各大商场购销两旺。

智利车厘子、进口海鲜礼盒…… 走进郑东新区龙湖里商业街优选超 市,各种特色年货琳琅满目,吸引众多 市民前来购买。

"所有水果24小时内,如有任何 不满意的地方可退可换。"超市内,吸 引市民的,除了丰富多样的年货礼品, 还有醒目的"放心消费"服务公示。

在龙湖里商业街"网红店"兆熹 书店,暖意融融,干净的环境,丰富的 图书,吸引不少年轻人前来打卡,大 家或静坐一隅潜心静读,或徘徊货架 精心挑选,也有不少人选好心仪的图 书排队结账。

"店里不仅在消费单据上打出'七 天无理由退换货'的提示,即便是拆开 包装的书本,消费者不想买了也没关 系,书店会整理外租或公益捐赠。"书 店负责人闫娟表示,在整条商业街上, 消费者如果遇到消费纠纷,都可以就 近直接扫码进行投诉。

中原区锦艺城购物中心,顾客 熙来攘往,人气也比往日旺盛不 少。商场人口处、电梯旁等,"放心 消费"创建标语随处可见。"线卜买 体店无理由退换货承诺"……在商 场服务台,各种放心消费承诺及提 示非常醒目。

龙湖里商业街、锦艺城购物中心 只是我市放心消费创建的一个缩影。 这些正在化作涓涓细流,激活春节郑 州消费市场一池春水。摩肩接踵的游 客、琳琅满目的商品……烟火气温暖 升腾,映射出人们对新一年美好生活 的向往,也展现着人们能消费、愿消 费、敢消费的和谐画卷。

"电保姆"上岗 护航高铁春运

本报讯(正观新闻·郑州晚报 记者 张华 通讯员 韩彦 罗浩 文/图)随着春节临近,各地返乡旅 客逐渐增多,2月5日,在与郑州东 站隔路相邻的220千伏滨河变电 站内,运维人员开展了新一轮的巡 检工作,对设备测温排查,为即将 到来的客流高峰期做好供电保 障。国网郑州供电公司与铁路局 郑州供电段和高铁牵引站提前启 动各项电力保障措施,几方联合发 力,确保郑州这座全国交通的"枢 纽站"在春运期间顺畅运转。

据了解,去年底郑济高铁全线 贯通后,河南"米"字形高铁网正式 建成,首个春运期也迎来了客运量 的大幅提升。据郑州铁路局预计, 今年春运期间郑州发送旅客将达 到1818.8万人次,客流高峰日预计 发送旅客71.6万人次,均比往年有 大幅提升。同时,今年也是自 2008年以来我国遭遇的最复杂春 运天气,供电保障压力伴随着客流 量的加大同步提升。

"郑州地处陇海、京广两大铁 路干线交汇,在全国铁路运输中有 重要的枢纽作用,早在1月26日春 运开启前,供电公司就与我们进行 了保电方案的沟通商讨,明确了客 流高峰期的各项保障措施。"铁路 局郑州供电段安全生产指挥中心 副主任覃瀛介绍,由于高铁、动车 本身不带电源,运行的动力及控 制系统电源均来自牵引站,所以 为牵引站提供稳定的电力是确保 列车安全、高速、可靠、稳定运行 的关键。

围绕春运期间供电保障工作, 国网郑州供电公司与铁路供电段 和高铁牵引站建立了专人"一对 一"沟通机制,为每个配电室都指 派了专业保电人员作为"电保姆", 保持24小时联络。供电服务人员 提前与铁路、高铁单位对接,根据 对方提供的车次时刻表,重点关注 客流高峰时段的供电保障情况,确 保能够第一时间协调处理供电问 题。同时,加大对高铁牵引站供电 变电站的运维力度,重点做好主变 压器、母线和高铁供电间隔的设备 巡视排查、带电检测、在线监测等 工作,为春运期间铁路列车牵引站 安全可靠提供坚强电力保障。



专业保电人员在巡检